
 

 

HERSTEDVESTER GRUNDEJERFORENING 

 

 

Referat af generalforsamlingen den 17. marts 2011. 

 
Sted: Herstedvester Forsamlingshus. 

 

Antal fremmødte: 24 personer. 

 

 

Formanden, Henrik Steen Nielsen bød velkommen. 

 

1. Valg af dirigent. 

Per Møller blev valgt som dirigent. 

Dirigenten fandt generalforsamlingen lovlig indvarslet og dermed beslutningsdygtig. 

 

2. Formandens beretning. 

Det har været et stille år. Der er ingen aktuelle kampe vedrørende Hjørnegården, hvor sagen ligger stille 

og bygningen begynder at forfalde med masonitplader for ituslåede vinduer. Det er naturligvis en 

sørgelig udvikling. 

 

Bestyrelsen har afholdt 2 møder i det forløbne år. 

 

Ved mødet den 22. juni blev der drøftet en henvendelse fra Forsamlingshuset vedrørende konvertering af 

gavebeløbet på kr. 5.000, oprindeligt tænkt til indkøb af flagstang, men så i stedet anvendt til et projekt, 

hvor man skal indsamle, renovere og indramme gamle billeder med relation til forsamlingshusets 

historie. Projektet er i gang. Der er skaffet en del billeder fra hjælpsomme borgere i byen samt fra 

lokalhistorisk museum. Der er også anskaffet nogle rammer. 

 

Der er sket en beklagelig og efter partiel byplanvedtægt nr. 9 ikke lovlig træfældning på Horsholmgård. 

Grundejerforeningen har gjort indsigelse ved brev til kommunen og fået svarbrev, hvor ejeren, efter 

kommunens besigtigelse af skaderne, er pålagt at udføre erstatningsbeplantning. Problemet er opstået 

ved, at ejeren har fældet mere, end der forinden i foråret fra kommunen var tilladelse til. 

 

Grundejerforeningen var inviteret til et inspirationsseminar i forbindelse med Agenda 21 vedrørende 

engageret miljøarbejde. Desværre kom invitationen så sent, at ingen fra bestyrelsen havde mulighed for 

deltagelse. 

 

På sidste års generalforsamling blev bestyrelsen pålagt 2 opgaver: 

1. Arbejde for bedre snerydning i landsbyen. 

2. Forhandle med kommunen om fartdæmpende foranstaltninger i landsbyen. 

Snerydning eller snarere mangel på samme har igen i år været sørgelig aktuel. Som resultat heraf har vi 

tilmed måttet døje med, at vores renovatør M. Larsen over en længere periode har haft opstillet en stor 

container ved Herstedvestertræde 16, så beboerne i det isglatte føre selv har måttet fungere som 

renovationsarbejdere. Bestyrelsen har tilskrevet kommunen med krav om refusion for manglende 

dagrenovation i perioden. 

 

Angående fartdæmpende foranstaltninger har bestyrelsen skrevet til kommunen med ønske om et møde. 

Desværre har de ikke besvaret henvendelsen. I begge sager er der rykket for svar. 

 

Af kommunens grønne regnskaber fremgår det, at Herstedvester har et relativt højt vandforbrug. 115 

liter pr. person. Gennemsnittet i Albertslund er 106 liter og målet er at komme ned på 100 liter, da det 

vurderes at være niveauet for et bæredygtigt vandforbrug. Agendacenteret har således forespurgt  

grundejerforeningen, om de måtte stemme dørklokker, uddele en vandspare-folder og give beboerne en 

ny perlator til deres vandhane.      
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 Det har grundejerforeningen selvfølgelig ikke noget imod og jeg håber så, at alle har fået en perlator. 

Senest har kommunen bedt om hjælp til uddeling af foldere om bevaring af grundvandet: ”Regnvand i 

haven – håndter det selv og få penge tilbage.” Derfor har jeg som aktiv grundejerforeningsformand 

fungeret som postbud og uddelt brochurer og invitationer til infomøder. For Herstedvester er det på 

Herstedvester Skole den 11.05 kl. 19-21 og besøg på Regnhaven samt Spillevandscenter Avedøre er den 

22.06 kl. 17-20. Til begge arrangementer er tilmeldingsfristen 01.05 til Agendacenteret. Det hele 

fremgår af det uddelte materiale. Skulle nogen have overset det, så har vi enkelte ekstra foldere med. 

 

Virksomheden Saniblik, som renoverer smedevirksomheden, er i fuld gang med projektet og Claes har 

med   kommunen ved besigtigelse aftalt følgende:  

De gamle mirabeller langs smedeværkstedet bliver stående. I baghaven mod petanquebanen bliver det 

lille blommetræ, nøddehegnet, kastanietræet og det gamle asketræ på hjørnet ved vejen stående. Resten 

af træerne/krat m.m. bliver fældet, og der bliver klargjort til ny stensætning mod haven. 

 

Med erindring om Horsholmgårds træfældning har bestyrelsen drøftet, hvorledes man skal forholde sig 

generelt. Vi opfatter således sagen, så man ved gamle løvtræer skal spørge, hvorimod nåletræer ikke er 

omfattet af fældningsrestriktioner. 

Jeg har været forelagt sagen, og da kommunen har været med ind over, har jeg ikke haft indsigelser. 

 

Jeg vil afslutte beretningen med at udtrykke håb om, at byen kan bevare sit herlighedspræg, og at 

langvarigt byggerod søges begrænset. 

 

Der var efterfølgende debat omkring grønt regnskab, vandforbrug, snerydning, herunder brug af salt 

contra grus. Man var generelt uforstående overfor snerydningen, især da der jo skulle være adgang for 

alle til såvel kirke, kirkekontor og Rytterskole. Det blev foreslået, at man skulle samarbejde med 

menighedsrådet. Der var forslag om, at foreningen købte en lille fejemaskine, som kunne rydde en sti 

rundt i landsbyen. Forslaget vandt dog ikke gehør. Der var ligeledes forslag om, at forsøge at få 

opgraderet landsbyen fra B-ordning til A-ordning med hensyn til snerydning. 

 

3. Regnskab. 

Kassereren gennemgik regnskabet. Der var et overskud på kr. 5.860 og en egenkapital på kr. 56.010 

Omkring skyldigt kontingent oplyste kassereren, at bortset fra 1, så var det betalt, men han havde 

problemer med et medlem, som ikke reagerede på hverken skriftlige eller mundtlige henvendelser. 

Vedligeholdelse var et nyt lad til en af anhængerne. Omkring renter ville bestyrelsen undersøge, om en 

del af formuen kunne anbringes til højere rente end nuværende bankforbindelse ville give.  

Der var forespørgsel fra salen om formuens størrelse og anvendelse. Der blev fra bestyrelsens side 

oplyst, at man fandt det hensigtsmæssigt med en vis stødpude, for eksempel kunne sagen omkring 

Hjørnegården have krævet ekstern advokatbistand. Men det var ikke hensigten at oparbejde en større 

formue.     

Regnskabet blev efterfølgende godkendt. 

 

4. Budget. 

Det fremlagte budget, med uændret kontingent på kr. 150 blev godkendt. 

 

5. Forslag. 

fra Henning Hostrup var forslag om, at bestyrelsen endnu engang drøftede spørgsmålet om manglende 

snerydning i landsbyen med kommunen, og at man skulle prioritere det højt, samt ikke uden videre 

acceptere, at tingene forblev uændret. Spørgsmålet om snerydning var tidligere drøftet under debatten 

efter formandens beretning.  

Henning fastholdt forslaget og det blev vedtaget. 
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6. Valg. 

a. valg af kasserer. John D. Jacobsen blev enstemmigt genvalgt. Det blev fra salen oplyst, at John havde 

været kasserer i 31 år. 

b. valg af 2 bestyrelsesmedlemmer. Susanne Gren og Birthe Jørgensen. Birthe ønskede ikke genvalg.  

Susanne Gren blev genvalgt og Claes Malmgren blev nyvalgt. Formanden så det som en fornyelse, at der 

kommer yngre folk ind i bestyrelsen og opfordrede andre unge til at stille op. 

c. valg af suppleant: Poul Have Nielsen blev valgt. 

d. valg af revisor: Dennis Boyesen blev genvalgt. 

 

7. Eventuelt. 

Der blev fra salen forespurgt, om bestyrelsen kunne medvirke til, at man ikke slog græs, fældede træer 

o.l. på tidspunkter, hvor man forventede ro til afslapning i haven. Forslaget gav anledning til nogen debat 

for og imod. Formanden konkluderede, at man via referatet ville opfordre til at vise hensyn, men at man 

nok måtte acceptere at støj forekom, eksempelvis støj fra motorvej o.l. 

Der blev forespurgt, om bestyrelsen ville arbejde for en form antenneforening, som sandsynligvis ville 

blive billigere end individuelle tilslutninger. Det blev oplyst, at spørgsmålet tidligere havde været rejst, 

men at der dengang ikke var flertal for en fælles løsning. Bestyrelsen ville overveje spørgsmålet. 

I forbindelse med nybygning har en grundejer haft en stor container stående på vejen i meget lang tid.  

Der blev forespurgt, om bestyrelsen ikke kunne foranledige, at den blev fjernet. Den pågældende 

grundejer som var til stede oplyste, at den snart vil blive fjernet. 

Der var forespørgsel om, på hvilken måde den kommende udvidelse af motorvejen skulle ske på. Der var 

i salen en viden om, at udvidelsen af kørebaner skulle ske ved inddragelse af midterrabatten. 

  

Der var ikke yderligere spørgsmål og dirigenten erklærede generalforsamlingen afsluttet. 

 

Formanden takkede dirigenten for indsatsen. 

 

Efter generalforsamlingen var foreningen vært for et glas vin/øl. 

 

 

Referent 

 

 

Kurt Thinglev 

   

 

Godkendt 

 

 

Per Møller (dirigent)                                                                                         
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